

今日头条

高速免费“蛋糕”还可做大一些

2015 高速免费通行时间确定,共免 20 天。①春节期间;②清明节期间;③劳动节期间;④国庆节期间。(相关新闻见今日本报 A02)

2015 高速免费通行时间确定,但无任何惊喜,还是延续以往的规定,仅春节、清明节、劳动节、国庆节等 4 个国家法定节假日实行免收通行费,高速免费“蛋糕”,还是小了点。因此,人们在为高速免费政策点赞的同时,也心存遗憾:既然法定节假日免收通行费,那么为什么又将中秋节、端午节、元旦等法定节假日排除在外呢?难道高速免费政策,也对法定节假日厚此薄彼?

众所周知,中秋节是中国的传统节日,因为这一天月亮满圆,象征团

圆,又称为团圆节。团圆节,当然是天南海北的亲人回家团聚的大喜日子;更何况,受中华文化的影响,中秋节也是越南、马来西亚、新加坡、朝鲜、韩国等其他海外华人的传统节日。如此隆重的一个节日,怎么不将其纳入免费之列呢?对此,交通部曾表示“因为中秋节等出行人数少”,显然难以服众。退一步讲,即便是中秋节等出行人数少,也应让这些少数出行的人,同等享受到高速免费的福利蛋糕。

特别是,对于高速免费,曾有专家称“每年将少收近 200 亿”,替地方政府和公路收费部门“哭穷”。殊不知,高速免费对法定节假日厚此薄彼,说轻点,是交通部门略显小气,舍不得让利于民;说重点,是在固守小

集团利益,害怕公众慢慢吃掉了公路收费这一大块“利益蛋糕”。事实上,公路收取通行费,早已在坊间饱受诟病,既然交通部门下决心要让利于民、取信于民,何不把法定节假日高速免费蛋糕,再做大大做实一点,让公众多得到一些实惠呢?

因此,高速免费政策,应多给公众一些“免费日”。比如,将中秋节等所有法定节假日都纳入免收通行费范围;又如,春节,可将免费时间涵盖到整个春运期间,其他法定节假日则前移一天和后延一天;再者,设置一些灵活操作的“免费日”,如雷雨、冰雪等极端天气,可让车辆免费通行,既畅通了道路交通,又确保驾车出行的人快捷、安全到达目的地。□张西流

时评

“咏春斗散打”需要一场打假

最近,一段有关“咏春高手遭散打冠军暴打,肋骨被踢断”的视频在各大网站疯传,点击量高达 2000 万次之多。该视频来自天津卫视一档真人秀娱乐节目。“被踢断肋骨”的当事人为海南省武术协会副秘书长、中国武术六段教官杨成章。“咏春高手遭散打冠军暴打”将杨成章推向了舆论的风口浪尖。杨成章在沉默数日后称,为配合节目,并没有真打。(相关新闻见今日本报 A20)

虽然知道这是一档娱乐节目,但既然冠以“真人秀”,而且请的是实打实的嘉宾,怎么能够“假打”呢?果如杨成章所说这是一场假打,那就违背了真人秀节目的基本伦理,僭越了节目的底线。现在“真人秀”节目特别流行,有些情节匪夷所思。石家庄某电视台的《情感密码》栏目,因为弄虚作假曾被痛批和责令暂停播出。现实中造假节目不少,对这档真人秀娱乐节目,主管部门应该介入调查,保证节目真实这一底线。

一次假打足以毁掉一档节目,足以毁掉一个项目。这一意义上,“咏春斗散打”不是真打,需要一场打假。电视主管部门和武术协会应该成立联合调查组,还公众一个明白。明确告知公众:这到底是一场比赛,还只是一场游戏。即便真相不堪入目,终究体现了积极态度。任由怀疑在飞,只会把脸丢到家,传递出的错误导向,也会腐蚀社会风气。

□毛建国

有此一说

“史上最难考题”难在题目之外

问:假设父母对子女的爱是每天一公里的路程,那么子女对父母的爱总共应该是多少?答:一公里。对父母的爱在无数次开平方后,只剩一公里。寒假临近,上海交通大学 20 日在官方微信上用考题形式公布了一道“史上最难期末考试题”。(1月 20 日中新网)

我们先来看看这道看上去有些另类的考题是如何出的。首先假设父母对子女的爱是每天一公里,那么一年就是 365 公里。然后再假设我们的父母平均寿命是 85 岁,从大学生出生(全国平均生育年龄为 28 岁),到父母离世,这中间还有 57 年,那么父母

对子女的爱就是 57 乘以 365 公里,也就是 20805 公里。这个数字,正好相当于人类绕行半个地球的长度。

这样的结果,无疑出乎了很多年轻大学生的预料,他们想不到父母给予自己的爱是那么多,而自己回馈给父母的爱却是那么的少,但这就是我们不得不面对的现实。所以这道被称为“史上最难考题”的试题,真正难的不是题目本身,而是在题目之外,而是我们如何才能在这道题的提醒之下,尽自己最大的能力和努力,多陪伴和照顾一下自己的父母,让他们的晚年生活不那么孤独寂寞,不陷入精神上的贫乏。

我们应该感谢出这道题者的良苦

用心,也应该感谢上海交通大学有关方面把这道题公布出来的良苦用心。当平常的说教和苦口婆心让很多年轻人感觉厌烦时,他们选择了用一种更加巧妙的方式来完成对大学生们的提醒与督促。而在在我看来,这道“史上最难考题”,不应该是只有上海交通大学的大学生们来解答,来思考,更应该由天下所有背井离乡,离开父母者来认真思考,认真解答。即便我们不能像父母给我们的爱那么多,我们至少也应该让自己回馈给父母的爱不那么少,毕竟 2 万多公里对一公里,这样的对比相差太悬殊,对我们的父母也太不公平。□苑广阔

五粮液集团 喜迎新春 重金打造 VVV 精品酒 (限量版)

情系中原 国酒进万家限量开抢 (最后 7 天)

孝敬老爸 家人团聚 宴请送礼有面子 大品牌 够诚意 珍藏 国酒 品鉴

五粮液集团出品 假一赔万
支持开箱验货 现场品尝 电子扫码

香型:浓香型-酒精度:52%vol-规格:500ml*6瓶/箱

千元五粮液今天只卖 198/瓶

订 2 箱 送 1 箱

订 5 箱 送 3 箱

订 10 箱 送 10 箱

恭贺新春 五粮液千万惠民
精品限量酒 不抢待何时

喜迎新春!五粮液集团耗资千万,精品打造 2015 贺岁酒,“五粮液 VVV 精品酒”,千元的品质,不到百元的价格,全国推出以后,备受广大消费者好评,引发全国各地抢购!春节将至,五粮液集团最后供应我市 3000 箱 VVV 精品级五粮液,数量有限,订完为止。

道歉声明:五粮液 VVV 精品酒自在我市上市以来,备受广大消费者好评,抢购热潮异常火爆!但因物流配送人员有限,导致物流配送不及时,在此向大家表示歉意,请大家多一份耐心,我们一定会尽快给您派送。感谢您的支持!

400-636-3313

400-672-2252



五粮液
WULIANGYE

三 五粮液 VVV 精品级 三



市内送酒上门
省内货到付款

温馨提醒:本次为期 7 天(1月 21 日—27 日)的国酒进万家活动,为五粮液集团最后一轮的感恩回馈,凡想参加本次活动的朋友,请提前预订,错过一次再等一年!